
             
Уровень А   10 баллов
1. Укажите реки, которые относятся к бассейну Северного Ледовитого 
океана:

а) Урал, Онега, Кама                             б) Кубань, Терек, Днепр
в) Печора, Анадырь, Амур                    г) Онега, Енисей, Лена           

2. От климата зависит:

а) режим реки                     б) скорость течения               в) направление течения
3. Пограничная река:

а) Лена                б) Волга              в) Амур                г) Енисей 

4. Дополните предложение.

Образовавшаяся из речных наносов перед устьем реки равнина, на 
которой река делится  на рукава– это
а) терраса                б) дельта               в) меандра                г) водораздел
5. Главная река со всеми ее притоками:

а) режим реки              б) бассейн реки            в) речная система          



                     
6.  В нашей стране преобладают реки:

 а) с летним половодьем;              б) с весенним половодьем;          

в) с паводочным режимом;

7. Наводнение чаще всего бывает на реках, текущих:

 а)  с юга на север          б) с севра на юг;             в) с запада на восток;            

г) с востока на запад.

8. Горные ледники распространены на :

  а) Васюганье;              б) Южном Урале;             в) плато Путорана;            

г) Кавказе;            

9. Укажите территорию, где располагаются реки с паводковым 
режимом:

а) запад Кавказских гор;                             б) Восточно-Европейская 
равнина;                  

в) Среднесибирское плоскогорье;                   г) Дальний Восток.

10. Горной рекой является:

а) Волга              б) Терек                  в) Урал        г) Лена



                     
Уровень В   10  баллов
1. Выберите правильные утверждения: (2 балла)

а) Лена впадает в Чукотское море           

б) Обь впадает в Карское море                               

в) Ока впадает в Волгу                                     

г) исток реки Волги – Каспийское море                

2.  Основные причины образования многолетней 
мерзлоты: (2балла)                                                            

 а) продолжительные зимы                   

б) снежные зимы                                  

в) покровное обледенение                    

г) многолетняя мерзлота           

д) морозные зимы             



                                    
3. Установите соответствие. (6 баллов)

Озеро Происхождение озерной 
котловины

1. Рыбинское а) тектоническое 

2. Кроноцкое б) ледниково-тектоническое
3. Байкал в) искусственное
4. Онежское г) вулканическое



                          
Уровень С -  15 баллов.

1. Определите реку по описанию: (5 баллов)

Берет начало в ледниках Эльбруса, впадает в Азовское 
море, образует дельту. В теплую часть года уровень в реке 
сохраняется высоким за счет таяния снегов и льда в 
высокогорьях. Часто такой режим питания приводит к 
паводкам.

а) Терек;        б) Амур;      в) Кубань;    г) Нева       



                          
2. Какими цифрами на карте обозначены:

а) река Вилюй;  

б) река Енисей;  

в) река Печора;  

г) река Индигирка;

д) река Урал;

е) река Ока.

ж) река Ангара; 

з) Рыбинское водохранилище;

и) озеро Онежское;

 к) река Волга;


